

政府投资重大项目 将派驻综合监督组

首批接受监督项目17个, 总投资超过35亿元

本报讯(记者 李三旺)昨日,我市召开向政府投资重大项目派驻综合监督组工作会议,明确对政府投资5000万元以上项目派驻综合监督组。这是我市保障重大项目建设廉洁、高效、优质、安全的一项重要举措。

派驻综合监督组的项目,主要是市本级政府投资额在5000万元以上的重大工程项目。具体派驻方案由市政府重大项目建设监督领导小组,根据当年政府投资建设项目的投资规模、项目性质、实施进度、项目关联性和群众关注度等情况综合确定。

综合监督组每组3人,设组长1人、组员2人。其中,组长由退出领导岗位的正科级领导干部担任,组员从有关职能部门退出实职的正科级干部中挑选1名,另从有关部门挑选1名年轻干部作为联络员。

综合监督组作为财政、审计、监察等部门对政府投资重大工程项目的监管前移力量,重点监督项目前期决策审批、招标投标、合同履行、施工管理、工程变更、资金使用、资金拨付、财务管理及决算审计情况。

首批派驻的综合监督组确定为6个。首批接受监督的工程项目包括市旅游服务中心、中州渠截污工程等,共计17个,总投资35.1亿元。

市委常委、市纪委书记郭丛斌参加会议。

全民健身倡议书

广大市民朋友:

在春意盎然、生机勃勃的5月,我们迎来了洛阳市第四个全民健身月。为满足广大人民群众健身需求,增强全民体质,促进全民健身活动,今年我市以“全民健身3510(3公里步行、5公里骑车、10公里乘公交)大行动”为主题,依托十三朝古都深厚的文化积淀和得天独厚的优美健身环境,全力争创全民健身示范市,努力形成关心健康、热爱体育和崇尚健身的新风尚。为此,我们倡议:

一、争当全民健身的宣传员。个人健康,乃一切幸福快乐之源泉;全民健康,乃民族振兴、实现中国梦之根本。我们要充分认识全民健身的重要作用,全员发动,广泛宣传,在全市营造自觉锻炼、主动健身、追求健康的良好氛围。

二、争做全民健身的实践者。把“每天健身一小时、健康工作五十年、幸福生活一辈子”的理念变成自觉行动,把感受变成享受,给健身以时间和空间,使体育锻炼成为每天生活的一部分,作为一种时尚追求、一种良好习惯,长期坚持。

三、坚持科学健身的好方法。树立科学健身意识,选择适合自己特点的体育锻炼活动。倡议每周坚持3次以上、每次3公里以上的有氧快步行走;每周坚持一次徒步上下班;双休日、节假日,减少乘车,坚持徒步。

四、构建全民健身的新机制。倡议各级各类机关、企事业单位、社区、镇村充分发挥各体育协会和全民健身社会辅导站的作用,不断完善全民健身组织网络,构建全方位、多层次的全民健身服务体系,逐步形成健身管理制度化、健身活动多样化、健身指导常态化的新机制。大家要进一步强化公德意识,自觉爱护健身器材,让更多的人有机会享受公共体育服务。

全民健身,利国利民,让我们一起行动起来,从我做起,从现在做起,在运动中收获健康,在健康中享受快乐,在快乐中体验人生。

洛阳市全民健身工作领导小组
2013年5月10日

市文物考古研究院揭牌

本报讯(记者 姜春晖)昨日上午,市文物考古研究院、市文物保护中心正式揭牌。

中国文化遗产研究院院长刘曙光、北京大学考古文博学院教授李伯谦、中国社会科学院考古研究所副所长陈星灿等出席揭牌仪式。

省文化厅党组成员、河南博物院院长张军军,省文物局副局长孙英民,市领导谭建忠、雷雪芹参加揭牌仪式。新成立的市文物考古研究院由原市文物工作队和市第二文物队整合而成,下设史前研究室、商周研究室、汉魏研究室、隋唐研究室等职能部门,同时加挂市文物保护中心牌子,是市属文物调查、考古发掘、科学研究、文物保护与利用于一体的文物科研单位。

揭牌当日,我市文物考古类专业期刊——《洛阳考古》也正式创刊。该期刊以刊发考古新发现、考古研究成果、文物保护技术等内容为主,同时开设河洛文化研究、文物鉴赏与研究、最新文博动态等板块。

百余名先心病患儿 接受免费筛查

本报讯(记者 王晓丹)昨日上午,中国移动爱“心”行动计划——贫困先心病儿童筛查志愿服务活动,在老城区凤化街移动营业厅门前启动。两个月后,100多名符合手术条件、患有先天性心脏病的0岁至14岁贫困儿童,将被送到天津接受免费手术治疗。

该活动去年5月在我省启动,计划在两年内资助400多名贫困先心病患儿实施手术,并为疑似先心病儿童提供免费筛查服务。去年,该活动在郑州、洛阳、安阳等地对1068名贫困先心病患儿进行免费筛查,将符合手术条件的248名儿童送至天津某医院进行免费手术治疗,其中有我市30余名贫困先心病患儿。

今日,流动筛查车将开往洛宁,筛查地点在京宁路1号移动营业厅门前。

实名举报属实,奖励举报人

我市召开集中治理“中梗阻”问题百日攻坚行动新闻发布会,公布4个典型案例

昨日上午,我市召开集中治理“中梗阻”问题百日攻坚行动新闻发布会,通报一个多月以来的相关情况。市落实办相关负责人表示,对群众反映的“中梗阻”和“小鬼难缠”问题,相关部门将在第一时间进行调查,一经查实,将严肃处理,绝不姑息迁就。

为促进百日攻坚行动的顺利开展,市落实办向媒体公布了近期查处的4个典型案例。

交办事项500余件,六成以上已办结

4月2日,我市在媒体上发布《关于向社会征集机关和基层“中梗阻”和“小鬼难缠”问题的公告》,群众举报踊跃,社会反响强烈。截至5月9日,群众通过投诉举报电话、110、网络等途径,反映了大量相关问题和具体诉求,并对一些工作提出意见和建议。经过认真梳理和归纳,市落实办将这些投诉分为“中梗阻”和“小鬼难缠”类、涉法涉诉类、信访类、其他类等4大类,共580个问题。

针对收集到的问题,市落实办编发《问题收集专报》35期,并将全部问题以自办、转办和交办等形式,分别交市纪委监委机关相关部门、市直单位和企事业单位予以办理,并由暗访督查组进行跟踪督办。

目前,市落实办已向56个市直单位和县(市)区发送办理通知287份,相关事项571件,现已办结354件,办结率达62%。

39人被问责,相关部门积极整改

我市明确要求,对群众反映的问题,各级各单位必须及时调查处理,对属于“中梗阻”和“小鬼难缠”问题的,从严追

究问责,并及时向社会通报。

目前,已办结和正在办理的属于“中梗阻”和“小鬼难缠”的问题共56个。截至目前,相关部门已对39人实施了追究问责,其中给予党纪处分10人,效能告诫2人,诫勉谈话13人,给予留用察看、扣发绩效工资及文明奖等其他处理14人。

百日攻坚行动促使部分单位开展了自查自纠活动,办事效率明显提高,服务意识明显增强。群众反映“因申报城镇独生子女父母养老补贴日期错过,希望搭上优惠政策晚班车”问题后,市人口计生委迅速下发了《关于因未及申报城镇独生子女父母养老补贴的对象可以及时受理的通知》;群众反映“向劳动保障部门投诉,需提供被投诉单位工商信息,十分不便”问题后,市人社局做出规定:凡涉及劳动保障案件的工商信息,均由人社部门自行了解,不再要求投诉人提供。

实名举报属实,可获奖励

市落实办相关负责人表示,个别群众在反映问题时,存在事实不清楚、信息不真实等情况,致使问题无法查实,也无法与诉求人进行沟通、反馈。对此,市落实办提倡群众实名投诉和举报。

群众实名举报问题并经查证属实的,我市参照《洛阳市影响工作执行力行为有奖举报暂行办法》,举报对象受到做出书面检查、诫勉谈话、通报批评等教育类责任追究的,每起对举报人奖励500元;举报对象受到免职等组织处理、效能告诫、党纪纪律处分的,每起对举报人奖励1000元;举报对象被移交司法机关处理的,每起对举报人奖励2000元。

4个典型案例,再敲警钟

案例一:为难群众,变相收费

诉求人反映,近日到西工区民政局婚姻登记处办理婚姻登记时,工作人员让其提供照片。诉求人提供照片后,工作人员称不符合相关规定,并暗示诉求人到隔壁照相馆再照。诉求人到该照相馆后发现,该照相馆费用比别的照相馆高,认为这是为难群众和变相收费行为。

经查,西工区民政局婚姻登记处工作人员范某,在办理市民孙某的婚姻登记手续时,“首问负责”“一次性告知”等制度落实不到位,婚姻登记处隔壁的照相费为20元,价位高于其他照相馆5元,让群众多花了冤枉钱。西工区监察局经研究,给予范某效能告诫处理,给予分管副局长李某诫勉谈话处理。

案例二:工作拖拉,敷衍了事

市民赵某反映,2011年3月3日,其在河西区华山路一家加油站附近被打伤,但出警民警不作为。

市公安局天津路派出所调查核实后认为,负责该案件的治安大队中队长时某及办案民警李某,在工作中主要存在以下问题:一是受理案件后不履行法定义务,不认真负责地快查快办,工作拖拉,敷衍了事,存在严重不作为现象;二是时某作为中层领导,责任意识淡薄,大局意识不强,以致造成严重后果,存在严重玩忽职守行为。

天津路派出所党委研究决定,对治安大队予以通报批评,对治安管

理大队一中队中队长时某予以停止执行职务15天处理,停职期间专司此案办理,下一步视此案办理情况再作处理。

案例三:同一环节,两种结果

诉求人反映,其爱人怀孕,他到瀍河回族区塔湾办事处办理准孕手续时,该办事处一直不予办理。他把爱人户口转到西工区后,西工区金谷园办事处正常办理了准孕手续。

经调查,群众反映的情况基本属实。塔湾社区便民服务中心分管计生工作的黄某,作为基层服务人员,在诉求人首次询问手续办理情况时,没有落实好“首问负责”“一次性告知”等制度,导致诉求人跑了冤枉路。根据相关规定,塔湾办事处党工委研究决定,给予黄某党内警告处分。

案例四:管理松散,存在漏洞

网民反映,栾川县农村信用合作联社秋扒信用社主任李某,存在一年内有260天不在岗、经常打麻将等问题。

经调查,网民反映的问题虽然无法得到确切证实,但秋扒信用社确实存在未严格遵守上下班签到制度问题。李某作为秋扒信用社负责人,没有按照县联社统一要求遵守上下班签到制度,且单位内部管理松散,存在漏洞。相关部门给予李某诫勉谈话处理,要求栾川县农村信用联社明确内部管理有关制度,加强对基层信用社的监管,责令秋扒信用社遵守上下班签到、有事请假及去向公示制度。

本报记者 李三旺

狠抓落实年 治理“中梗阻”



昨日召开的全国文明城市持续提升工作第48次新闻发布会,通报了部分企业违法排污情况:

- 1. 洛阳龙泉天松碳素有限公司: 废水总排口部分污染物超标。市环保局已要求其整改,并罚款12.7万元。
- 2. 汝阳县龙泉自来水有限公司污水处理厂: 出水口氨氮4月超标12天,超标2.58倍。市环保局已责令其进行整改,并启动了责任追究。
- 3. 伊川县河南宝雨山煤业有限公司: 原煤堆场和压滤机产生的煤泥堆场“三防”设施不完善,导致部分含煤雨水和渗滤液不经处理直接外排。市环保局已对其下达限期整改通知书,要求立即整改。
- 4. 伊川县亿瑞源金属材料有限公

- 司: 熔炼炉未建设完善的集气装置,集气罩上方有缺口,导致部分粉尘无组织排放;破碎车间未按要求建设除尘设施,生产原料露天存放,造成扬尘污染。市环保局已对其下达限期整改通知书,要求立即整改。
- 5. 伊川县华胜新型建材有限公司: 脱硫除尘设施运行不正常,脱硫除尘循环水池内未添加脱硫药剂;烟气收集管

- 道破损,部分烟尘漏排,生产原料露天存放且粉碎后未密闭输送。市环保局已对其下达限期整改通知书,要求立即整改。
- 6. 新安县民福利制氧厂: 固废储存池围堰破损,废电石渣外溢。市环保局已对其下达限期整改通知书,要求立即整改。

本报记者 王子君 整理



430件(套)精品文物 亮相洛阳博物馆

“栾川人”的“牙齿”、三国名将曹休大将军的私人印章、北魏大墓出土的外国金币……昨日,“寻踪觅古——洛阳市文物考古研究院近年重要考古发现成果展”在洛阳博物馆开展,430件(套)近年出土的精品文物首次集体亮相。(左图)

本次展览由市文物局主办,市文物考古研究院承办,所展的430件(套)精品文物,均出土于本世纪。这些文物不但出土年代新,其出土地点也大都离市民的居住地非常近,有的或许就是您家门口的文物。

展览将持续至6月10日,可免费观看。 记者 姜春晖 摄影报道

市委办公室 市政府办公室

关于2013年第一季度全市富民强市目标考评情况的通报(六)

六、安全生产工作考评情况

(一)各县(市)区考评情况

名次	县(市)区
1	孟津县
2	涧西区
3	嵩县
4	宜阳县
5	汝阳县
6	瀍河回族区
7	偃师市
8	伊滨区
9	伊川县
10	老城区
10	洛龙区
10	洛宁县
13	吉利区
14	西工区
15	高新区

16	龙门石窟世界文化遗产园区
17	新安县
18	栾川县

各县(市)区2013年第一季度安全生产死亡总人数未超过市政府下达的年度死亡控制指标,未发生一次死亡5人以上生产安全责任事故。

(二)与市政府签订《安全生产目标责任书》的负有安全生产监督管理

职责的部门考评情况

28个负有安全生产监督管理职责的部门,安全生产死亡总人数均未超过市政府下达的死亡控制指标。

(三)企业考评情况

1.2013年第一季度,中央、省管驻洛企业均未发生一次死亡5人以上生产安全责任事故。

2.市属及以下企业未发生一次死亡3人以上生产安全事故。